

国庆8天6场婚礼

随不完的“份子钱”

现在越来越多的新人选择在国庆长假结婚,黄金周也成了名副其实的“婚礼周”。每年的9、10月可谓是举办婚礼、婚宴的旺季,尤其在“十一”黄金周期间,更是喜事连连,婚庆、婚宴等相关行业忙得不亦乐乎。

与此同时,不少“8090后”表示,在这扎堆的婚礼背后,份子钱的“红色烦恼”也随之而来,原本是去送一份祝福,如今却变得越发“沉重”。

今年国庆8天小长假,你参加了几场婚礼呢?

|| 一个月工资没了,假期也搭进去了

据@江苏新闻报道,25岁的肖小姐国庆准备回老家好好休息。谁知却接到了6场婚礼的邀请。看看肖小姐的档期,8天假6场婚礼,时间排得满满当当,份子钱就差不多4400元,一个月的工资还不够。

看了肖小姐的遭遇,一批同命相连的网友站了出来。

@ailiu 晶晶:一个月参加了16个婚礼的路过。

@Mua-Mary:我5日就有三场婚礼分子要随,一个月工资没了。

@不高冷的疯僧君:10月4个结婚3个生孩子。

@有空一起吃火锅咩:4号有三场婚礼,感觉全身的每一个细胞都在哭泣。

|| 各地红包大小不一,主要看关系亲疏

山东泰安的王小姐,25岁,她说:“这个假期,我好像就是在朋友圈里的婚礼中度过。今年十一假期收到了3个红色炸弹,我要穷死了。在我们山东,朋友之间结婚一般随礼在600元到1000元左右。”

黑龙江的孙小姐,在北京某985高校读研,26岁。孙小姐说,在家乡,年轻人结婚一般都是随600元钱的婚礼红包,也有人送520元红包的,讨个彩头。

|| 年轻人开始流行不送红包

也有越来越多年轻人开始流行不送红包。

杭州的赵小姐说:“婚礼红包还有一种情况是关系很好,大家都不收,比如同学之间每人出个三四百块钱,凑个大红包意思下。我感觉现在很多年轻人也不像以前那样流行大摆宴席了,两个人会小范围

|| 全国各地红包地图,广东人最实在

据扬子晚报报道,某理财社区公布了一份全国“婚礼红包地图”,其中,浙江、上海的红包最大,广东、云南红包最小。

调查显示,华东、华北地区红包规格普遍更高,浙江和上海当之无愧成了“最讲面子”地区,红包均价达到1000元,江苏、北京、山东等地区也高达800元。以云南、广东为代表的西南部、南部地区,婚礼红包的规格相对较低,云南、广东只需要100元红包即可参加普通朋友的婚礼。西藏地区更显可爱,200

元加上一条哈达,便是给新婚夫妇的礼物祝福了。

随后,网友又对6场婚礼4400元份子钱展开了讨论。

@X 夜露死苦 X:6场婚礼4400元就能搞定了,羡慕啊!

@一头老胡:在温州,6场婚礼怕是要万把块钱保底,破风气。

@杨棋涵小妖孽:温州一般2000元,闺蜜有些都上万。

@知至志之富:真的要学学珠三角这边,特别是顺德,一两百收一下再折个角给你,取个意头就好。

@小鸡子886:我佛山南海不收份子钱,不给份子钱。

请一些好友见证婚礼。”

绍兴胡先生,30岁,未婚。他说,一般来说小兄弟之间都送1000元左右的红包,800元的也有。现在绍兴也流行大家商量好都不送红包,清清爽爽。

元加上一条哈达,便是给新婚夫妇的礼物祝福了。

不过对于云南和广东地区的红包数据,有网友表示十分不服:一位广东网友小于表示,反正自己去参加婚礼100元红包是搞不定的,最普通的也要400元,不过当地也有人结婚流行“添妆礼”,如果还送了其他价值不菲的礼物,比如金首饰什么的,红包只有一两百元意思一下也可以理解。也有惊呆了的网友纷纷表示,如果这是真的:“下辈子想做一个广东人!”

全国婚礼红包地图



外国人收份子钱吗?

很多国家都有不同形式的随份子习俗,只是随的东西、形式不一样。

美国

不给现金,多数会送小礼物以示祝福



据统计,平均而言,美国每对新人收礼200份,每份价值70-100美元。其中有些还是“团送”的,即几个人合起来送的。

英国

以送礼物为主,礼物贵重程度由关系亲疏决定,要好的朋友也会直接送礼金



据统计,英国人参加一次别人婚礼的平均花费是440英镑,约他们一周的薪水。不过,英国人参加婚礼最大的花费是自己的服装费。他们会为参加婚礼专门购买新衣服。